

JUDr. Lenka Scheu, Ph.D.  
Policejní akademie České republiky v Praze  
Fakulta bezpečnostního managementu  
Katedra veřejnoprávních disciplín

## Role rakouské policie při trasování kontaktů osob nakažených COVID-19<sup>1</sup>

### Úvod

Na konci roku 2019 přicházely z Číny zprávy o výskytu nového druhu koronaviru, který způsobuje nemoc COVID-19.<sup>2</sup> Virus byl v Evropě potvrzen v lednu 2020 ve Francii a dne 28. února 2020 potvrdila také ČR svůj první případ nákazy. Boj s novým typem koronaviru se postupem času ukázal být mimořádně komplexní výzvou, se kterou se musí vypořádat různé složky veřejné moci. Vedle orgánů ochrany veřejného zdraví,<sup>3</sup> které nesou hlavní odpovědnost za záležitosti veřejného zdraví, nelze podcenit také významný příspěvek bezpečnostních složek státu.

Jedním z klíčových nástrojů prevence šíření nákazy je tzv. „trasování kontaktů“ (*contact tracing*). Trasování může probíhat buď digitálně pomocí různých mobilních aplikací či klasickou cestou, kdy příslušný personál na základě sdělení nemocného obvolává možné další dotčené osoby. V tomto článku se budeme věnovat výlučně druhé variantě trasování. Principem trasování kontaktů je sběr a evaluace různých informací a dat soukromých osob. Samotné shromažďování a nakládání s informacemi podléhá striktní právní úpravě.<sup>4</sup> V tomto případě do hry vstupuje i veřejný zájem a ochrana veřejného zdraví.

V tomto příspěvku chceme stručně představit rakouský model trasování, do kterého má být podle nové legislativy zapojena rakouská policie. Po stručném nástinu politické diskuze, která předcházela přijetí novely zákona o epidemiích z července 2020, budou představeny možné problémy související se zapojením policie do trasování. V neposlední řadě si chceme položit otázku, zda by rakouský model mohl sloužit jako inspirace v českém prostředí.

---

<sup>1</sup> Příspěvek vychází z institucionální podpory v rámci dílčího vědeckého úkolu č. 3/1 s názvem „Analýza a očekávaný vývoj kompetencí Policie České republiky a policejné bezpečnostních subjektů ve vybraných oblastech“.

<sup>2</sup> Z anglického *coronavirus disease 2019*.

<sup>3</sup> Podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, jde o orgán, který vykonává státní správu v ochraně veřejného zdraví (Ministerstvo zdravotnictví, krajské hygienické stanice).

<sup>4</sup> Příkladem je např. §3a odst. 5 zákona o epidemiích (viz dále). Toto ustanovení vyjímá uvedené způsoby nakládání s daty z působnosti zákona o ochraně údajů. Srov. také čl. 9 odst. 2 písm. i) GDPR.

## Právní úprava

V Rakousku bylo od počátku krize přijato přes sto dílčích právních předpisů týkajících se nového typu koronaviru.<sup>1</sup> Šlo nejen o přijetí prvního nového zákona COVID-19,<sup>2</sup> po kterém následovaly další zákony COVID-19, ale i o novelizace stávajících zákonů, přijetí nových vyhlášek a nařízení, metodických a jiných závazných pokynů. Spolkové ministerstvo sociálních věcí, zdraví, péče a ochrany spotřebitele (Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz) přijalo v reakci na šíření nákazy první právní regulaci dne 28. února 2020.<sup>3</sup> Rakousko přijímalo tato opatření v rámci výjimečného stavu, kdy jsou přijímána opatření, která opravňují jednotlivé ministry k vydávání prováděcích předpisů s cílem rychle řešit nastalou situaci.

Jelikož zákony Covid-19 ze dne 15. března 2020 a 21. března 2020 jsou platné do 31. prosince 2020, je také platnost prováděcích nařízení omezena do 31. prosince 2020. Část právních opatření podle (prvního) zákona COVID-19 se snaží omezit sociální kontakty s cílem zpomalit exponenciální růst nových infekcí tak, aby počty nemocných nepřekročily kapacitu zdravotních služeb. Druhá část opatření se snaží omezit nepříznivé účinky omezení na podniky a zaměstnance.<sup>4</sup> Další opatření se týkala např. problematiky pobytových záležitostí a pravomocí cizinecké policie, úpravy lhůt v trestním a správním řízení, změny v insolvenčním a notářském řádu a v neposlední řadě také například změn v pracovním právu a živnostenském podnikání.<sup>5</sup>

Spolkové vládě bylo zákonem umožněno přijímat rozhodnutí na video-konferencích. Dále bylo uzákoněno zapojení vykonavatelů civilní služby (náhradní vojenské služby), nebo prodloužení všech soudních a správních lhůt s možností

---

<sup>1</sup> Přehled všech relevantních právních předpisů a jiných závazných pokynů je přehledně obsažen na stránkách rakouského ministerstva zdravotnictví, sociálních věcí, péče a ochrany spotřebitelů: <https://www.sozialministerium.at/Informationen-zum-Coronavirus/Coronavirus--Rechtliches.html>

<sup>2</sup> Celý název zákona zní: Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz über die Errichtung des COVID-19 Krisenbewältigungsfonds (COVID-19-FondsG) und ein Bundesgesetz betreffend vorläufige Maßnahmen zur Verhinderung der Verbreitung von COVID-19 (COVID-19 Maßnahmengesetz) erlassen sowie das Gesetzliche Budgetprovisorium 2020, das Bundesfinanzrahmengesetz 2019 bis 2022, das Bundesgesetz über die Einrichtung einer Abbaubeteiligungsaktiengesellschaft des Bundes, das Arbeitsmarktpolitik Finanzierungsgesetz, das Arbeitsmarktservicegesetz und das Arbeitsvertragsrechts Anpassungsgesetz geändert werden (COVID-19 Gesetz), zákon COVID-19 ze dne 15. března 2020, (NR: GP XXVII IA 396/A AB 102 S. 16. BR: AB 10287 S. 903.).

<sup>3</sup> Č. j.: 2020-0.143.421.

<sup>4</sup> Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU Fundamental Rights Implications, European Union Agency for Fundamental Rights (FRA) for the project "Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU – fundamental rights implications", 23 March 2020, dostupné na [https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra\\_uploads/austria-report-covid-19-april-2020\\_en\\_0.pdf](https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/austria-report-covid-19-april-2020_en_0.pdf)

<sup>5</sup> Přehled změn viz na oficiálních stránkách rakouské advokátní komory ÖRAK: <https://www.rechtsanwaelte.at/covid-19/gesetze-und-verordnungen/bundesgesetze/3-4-und-5-covid-19-gesetz/>

stanovení individuální lhůty v každém jednotlivém případě, a to po provedení testu proporcionality.<sup>1</sup>

Klíčovým předpisem je zákon o epidemiích z roku 1950,<sup>2</sup> který byl během koronavirové krize čtyřikrát změněn. Naprosto zásadní je však pro účely tohoto článku návrh páté novely (viz níže), který byl v červenci 2020 schválen Národní radou a nyní čeká na schválení Spolkovou radou.

## K problematice trasování

Není překvapivé, že otázky trasování jsou v ČR a Rakousku řešeny podobně. Trasování kontaktů je definováno jako aktivní identifikace osob, které byly v kontaktu s nemocnou osobou (nebo osobou podezřelou z infekce) na základě vyšetřování prostředí dotyčné osoby.<sup>3</sup> Trasování je předpokladem pro další opatření, která mohou být následně vyžadována. Sledování kontaktů probíhá u těžkých onemocnění, která mohou být nebezpečná pro veřejnost, je považováno za způsob ochrany před infekcemi. Zásadní otázkou trasování je oznamování nálezů, sběr a zpracování dat. Hlášení případů podezření na nemoc, infekci nebo smrt v souvislosti s koronavirem je v Rakousku povinné, přičemž všechny spolkové země postupují stejným způsobem v případě podezření na infekci, a to podle již zmíněné vyhlášky ze dne 28. února 2020.

Osoba podezřelá z nákazy je dotázána na všechny kontakty ve svém okolí, které jsou následně zaznamenány, kontaktovány a testovány v případě výskytu příznaků. V případě pozitivního výsledku testu je dotyčné osobě příslušným zdravotnickým zařízením nařízena karanténa buď doma, nebo podle závažnosti onemocnění v nemocnici, a to po dobu 14 dnů. Osoby, jimž byla nařízena karanténa, nesmí opustit místo karantény a musí se vyvarovat osobních kontaktů. Všechny údaje o nakažené osobě jsou zaneseny do epidemiologického registračního systému (Epidemiologisches Meldesystem, EMS) do 24 hodin od pozitivního výsledku testu. Data v EMS jsou spárována s údaji z ústředního registru občanů.<sup>4</sup> Všechny zdravotní orgány jednotlivých spolkových zemí musí být informovány o všech nových případech.

---

<sup>1</sup> Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU Fundamental Rights Implications, European Union Agency for Fundamental Rights (FRA) for the project "Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU – fundamental rights implications", 23 March 2020, dostupné na [https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra\\_uploads/austria-report-covid-19-april-2020\\_en\\_0.pdf](https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/austria-report-covid-19-april-2020_en_0.pdf).

<sup>2</sup> Gesetz über die Verhütung und Bekämpfung übertragbarer Krankheiten (Epidemiegesetz), ze dne 14. října 1950, BGBl. Nr. 186/1950.

<sup>3</sup> Slovník pojmů vydaný institutem Roberta Kocha. Robert Koch-Institut (Hrsg.) RKI-Fachwörterbuch Infektionsschutz und Infektionsepidemiologie. Berlin 2015. Plné znění slovníku je dostupné na stránkách [https://www.rki.de/DE/Content/Service/Publikationen/Fachwoerterbuch\\_Infektionsschutz.pdf?\\_\\_blob=publicationFile](https://www.rki.de/DE/Content/Service/Publikationen/Fachwoerterbuch_Infektionsschutz.pdf?__blob=publicationFile).

<sup>4</sup> Se samotným trasováním souvisí také problematika ochrany osobních údajů. V Rakousku poskytovala telekomunikační společnost A1 vládě údaje o pohybu uživatelů, aby napomohla zachycení chování v oblasti pohybu. Společnost později objasnila, že data byla anonymizována a že nebylo možné sledovat konkrétní jednotlivce. Do května 2020 byla anonymizovaná analýza pohybu a data s ní související nadále veřejně poskytována na online panelu ve spolupráci s iniciativou Invenium a Technickou univerzitou v Grazu. V tuto chvíli nejsou dostupné žádné informace o tom, zda vláda nadále dostává přímý přístup k datům

Institucionální a domácí karanténa výrazně zasahuje do svobody pohybu, protože orgány moci výkonné mohou použít donucovací prostředky s cílem zajistit, aby všechna opatření byla prováděna v zájmu veřejné bezpečnosti. Toto oprávnění zahrnuje právo na vyklizení (evakuaci) bytů, omezení pohybu a rušení veřejných shromáždění za podmínek stanovených zákonem.

## **Role policie v rámci trasování kontaktů**

Na jaře 2020 proběhla v Rakousku intenzivní diskuse o možném zapojení policejních složek do tradičního trasování, a to v souvislosti s návrhem novely zákona o epidemiích, který byl Národní radě předložen. Jelikož jde o poslaneckou iniciativu, nebyla k návrhu zákona přiložena důkladná důvodová zpráva.<sup>1</sup> Argumenty pro zavedení nového modelu zapojení policie je proto nutné vyčíst z parlamentní debaty.

V zákoně o epidemiích má být doplněno stávající ustanovení o šetření výskytu onemocnění (tj. § 28a zákona o epidemiích) o nový odstavec 1b), který stanoví, že orgány veřejné bezpečnosti mají v rámci své volné kapacity a na žádost příslušných orgánů projevit součinnost s orgány ochrany veřejného zdraví. Součinnost policie má zahrnovat zjištění identifikačních údajů (jméno, bydliště), případných příznaků nemoci a kontaktních údajů (telefonní číslo, e-mailová adresa) osob, které jsou nemocné, podezřelé z nemoci nebo podezřelé z nákazy. Údaje shromážděné orgány veřejné bezpečnosti mohou být zpracovány pouze za účelem kontaktování dotčených osob a musí být vymazány neprodleně po předání příslušným orgánům. Zpracování údajů pro jiné účely je vyloučeno.

Již v rámci stávající právní úpravy<sup>2</sup> je orgánům veřejné bezpečnosti poskytnuta možnost podporovat zdravotní orgány<sup>3</sup> odpovědné podle zákona o epidemiích, a to zejména v rámci stíhání přestupků a popř. také přijetím donucovacích prostředků. Přímé zapojení bezpečnostních orgánů do trasování kontaktů však nebylo dosud upraveno.

V jednotlivých spolkových zemích byla podpora policie dosud využita téměř 3000krát. Podle údajů ministerstva vnitra k 6. červenci 2020 jde o 970 případů

---

od A1 a Invenium. Podle vyjádření rakouského Úřadu pro ochranu údajů vyplývá rámec pro nakládání s údaji z obecného nařízení o ochraně údajů (GDPR) ve spojení se zákonem o telekomunikacích. Vládě mohou být předávány pouze údaje o pohybu bez jakéhokoli osobního odkazu a mohou být použity například k analýze pohybových toků. Jednotlivé profily pohybu lze přenášet pouze na základě předchozího výslovného souhlasu. Tento postup se však nevztahuje na mobilní aplikaci rakouského Červeného kříže „Stopp Corona“, která je budována jako základ digitálního trasování kontaktů. Více na Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU Fundamental Rights Implications, European Union Agency for Fundamental Rights (FRA) for the project “Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU – fundamental rights implications”, 23 March 2020, dostupné na [https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra\\_uploads/austria-report-covid-19-april-2020\\_en\\_0.pdf](https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/austria-report-covid-19-april-2020_en_0.pdf)

<sup>1</sup> Návrh je dostupný na

[https://www.parlament.gv.at/PAKT/VHG/XXVII/II\\_00337/fname\\_809065.pdf](https://www.parlament.gv.at/PAKT/VHG/XXVII/II_00337/fname_809065.pdf) .

<sup>2</sup> Viz § 28a odst. 1 a 1a) zákona o epidemiích.

<sup>3</sup> Podle § 43 zákona o epidemiích jde o spolkové Ministerstvo zdraví, rodinu a mládež, které může dávat pokyny zemským hejtmanům a okresním úřadům.

v Tyrolsku, 950 případů ve Štýrsku, 898 v Horním Rakousku,<sup>1</sup> 111 případů v Dolním Rakousku, 11 případů v Korutanech a dva případy v Burgenlandu. V Salcbursku, Vorarlbersku a Vídni tato služba dosud nebyla místními zdravotními úřady využívána.<sup>2</sup>

Hlavním bodem politické diskuse se stala otázka účasti policie na samotném trasování kontaktů. Podle návrhu novely zákona o epidemiích sice může policie provést trasování kontaktů pouze na žádost příslušného orgánu ochrany veřejného zdraví a pouze v rámci volné kapacity. Legislativní návrh se přesto setkal se silnou kritikou. Jak vyplývá ze stenografického zápisu z jednání Národní rady ze dne 7. 6. 2020, problémy vyvolává zjišťování identifikačních údajů případných kontaktních osob. Tyto údaje mohou být zahrnuty do registru chorob podléhajících hlášení. Podle opozice je na uvedeném znění návrhu zákona nejvíce alarmující fakt, že policie bude nově mít oprávnění, resp. povinnost zjišťovat zdravotní stav konkrétních osob a případné příznaky nemoci.

Ke schválení zákona Národní radou se vyjádřil Franz Ruf, generální ředitel pro veřejnou bezpečnost na ministerstvu vnitra, který řekl, že boj proti koronaviru je úkolem pro společnost jako celek a policie jako součást této společnosti se cítí k ní zavazaná. Dle Rufa policisté poskytnou zdravotním orgánům nejlepší možnou podporu, aby zabránili dalšímu šíření koronaviru v Rakousku. Novela zákona by měla umožňovat použít dotazník zdravotnického orgánu při zjišťování symptomů nemoci. Pro úspěch trasování je podle Rufa rozhodující rychlost jeho provedení. Ruf dodal, že jelikož policie je k dispozici nepřetržitě sedm dní v týdnu a má rozsáhlé zkušenosti se strukturovaným rozhovorem s lidmi, může hrát důležitou roli při přerušení řetězce infekce.

Ke konkrétnímu postupu policie generální ředitel Franz Ruf vysvětlil, že policisté budou dohledávat možné kontaktní osoby nebo osoby, které by mohly být infikovány, zejména na základě telefonických rozhovorů, protože bude třeba se vyhnout přímému kontaktu. Následný průzkum nemocného bude standardizován a strukturován podle dotazníku od zdravotnických úřadů. Otázky se budou týkat především možných kontaktních osob a osob, které by mohly být nakaženy. Výsledek bude vždy zaslán příslušnému zdravotnímu orgánu. Podle Rufa policie bude schopna rychle kontaktovat velké množství vysoce rizikových pacientů.<sup>3</sup>

Návrh kritizoval např. vídeňský městský rada pro zdraví Peter Hacker ze sociálnědemokratické strany SPÖ, která je na spolkové úrovni opoziční, avšak ve Vídni jde o stranu vládní. Hacker odmítl model, podle něhož policie má shromažďovat nejen kontaktní údaje nemocných, ale také určit příznaky nemoci. Podle Hackera je stanovení příznaků onemocnění uznanou součástí zdravotní diagnózy, přičemž tato činnost je v Rakousku otázkou specifického školení. Příslušníci policie by podle Hackera neměli k tomu nutnou kompetenci. S nadsázkou řečeno, kdo může požadovat po policistovi, aby rozeznal bakteriální od virové infekce? Dosud nikdo

---

<sup>1</sup> V Horním Rakousku pomohlo zdravotnickým orgánům s vysledováním kontaktů 30 vojáků.

<sup>2</sup> Pro bližší informace viz webové stránky rakouského ministerstva vnitra: <https://www.bmi.gv.at/news.aspx?id=795A306D562F736F3942343D>

<sup>3</sup> Vyjádření Franze Rufa je dostupné na webových stránkách rakouského ministerstva vnitra: <https://www.bmi.gv.at/news.aspx?id=795A306D562F736F3942343D>

nebyl povinen popsat policii příznaky nemoci či zdravotní problémy. Na základě novely by se však policie měla fakticky stát pomocným orgánem v oblasti zdravotnictví.

Také prezident rakouské lékařské komory Thomas Szekeres<sup>1</sup> vnímá rozšíření policejních pravomocí jako problematické. Policie je podle Szekerese především bezpečnostní složkou státu, jejímž hlavním úkolem je starost o bezpečnostní otázky. Szekeres nevidí problém např. v provedení měření teploty ze strany policistů, ale pokud jde o přiřazení symptomu, má být takový úkon proveden vyškoleným zdravotnickým personálem. Prezident lékařské komory dále konstatoval, že v souvislosti s ochranou zdraví mají lidé obecně mnohem větší důvěru ve zdravotnické orgány než v ozbrojeného příslušníka bezpečnostních složek. Szekeres by účast policie přivítal naopak ve chvíli, když konkrétní osoba s kompetentními orgány nespolupracuje nebo když jsou problémy s její identifikací.

Odborníci na rakouské ústavní právo Heinz Mayer (z univerzity ve Vídni) a Karl Stöger (z univerzity v Grazu) potvrdili, že nové pravomoci mohou být problematické i pro samotné policisty. Shodně kritizovali, že jelikož zákon byl formulován příliš nepřesně, může být protiústavní. Podle Mayera *může policista nahlásit pouze to, co na první pohled uvidí. Vyšetřování však nelze povolit.* Pro Karla Stögera je hlavním problémem nové zákonné úpravy její nejasná formulace, která ponechává příliš velký prostor pro interpretaci. Pokud policie z vlastní iniciativy navštíví konkrétní osobu a položí jí otázku na zdravotní stav, je to podle Stögera přípustné. Lékařské vyšetření však přípustné není. Jinými slovy, např. pohled do krku jde příliš daleko.<sup>2</sup> Také opoziční strana Svobodných (FPÖ) vznesla námitky týkající se souladu opatření s rakouskou ústavou.

Rozpory se snažil zmírnit rakouský ministr zdravotnictví Rudolf Anschober.<sup>3</sup> Podle něj má novela policii umožňovat ptát se na symptomy a jejich trvání. Pravda ovšem je, že text novely takto přesně nerozlišuje a vůbec nevymezuje konkrétní limity pro postup orgánů veřejné bezpečnosti. Nelze zcela přehlédnout, že zjišťování kontaktů může odhalit policii velmi citlivé osobní údaje. Kdo se setkal s kým, na jakém místě? Kdo další byl přítomen? Je poněkud pochybné, že by např. příslušníci přistěhovaleckých komunit, kteří pracují v hospodářských odvětvích koronavirem nejvíce zasažených, zcela otevřeně komunikovali o takových záležitostech.

## Závěr

Mezi odborníky panuje shoda, že dohledávání kontaktů je klíčovým nástrojem v boji proti šíření infekčních onemocnění, jako je např. COVID-19. Klasické trasování pomocí dotazníku a pohovoru je ovšem velmi nákladné a náročné v situaci, kdy je nakažena poměrně velká část populace a počty infikovaných osob se šíří exponenciálně. Hrozí, že systém klasického trasování může brzy narazit na kapacitní limity. Kromě toho je úspěšnost trasování do velké míry závislá na rychlosti celého postupu.

<sup>1</sup> <https://kurier.at/chronik/oesterreich/szekeres-menschen-haben-mehr-vertrauen-zu-gesundheitsbehoerden/400964987>

<sup>2</sup> KADA, Kevin. Menschen haben mehr Vertrauen zu Gesundheitsbehörden, Kurier, 8. 7. 2020. Článek je dostupný na stránkách <https://kurier.at/chronik/oesterreich/szekeres-menschen-haben-mehr-vertrauen-zu-gesundheitsbehoerden/400964987>

<sup>3</sup> <https://zeitungderarbeit.at/politik/die-polizei-als-pseudo-gesundheitsbehorde/>

Vzhledem k těmto problémům uvažuje Rakousko o zapojení policie do procesu trasování. V tomto článku jsme představili obsah legislativního návrhu, který byl začátkem července 2020 přijat v dolní komoře rakouského parlamentu a nyní čeká na projednání v horní komoře (Bundesrat). Nastínili jsme několik argumentů, které ukazují problematičnost chystaného rakouského modelu. Rizika a nedostatky, které jsme zde představili, ukazují, že se nejedná o model, který by byl pro české prostředí vhodný. Prvním důvodem je nedostatečná odbornost policistů v oblasti rozpoznání symptomů a jejich správnému přiřazení k danému onemocnění. Druhým důvodem je otázka důvěry. Lze předpokládat, že osoba podstupující zdravotní vyšetření bude mít zpravidla větší důvěru ve zdravotníky než v ozbrojeného příslušníka bezpečnostních složek.

Využití policie při trasování je vhodné v těch případech, kdy půjde o asistenci při poskytování nutné součinnosti nakažených osob nebo při dozoru a vymáhání povinností, které byly dotčeným osobám uloženy příslušným orgánem ochrany veřejného zdraví. Rakousko se vydalo cestou zákonného rozšíření věcné působnosti složek veřejné bezpečnosti, a to právním předpisem, který patří do gesce ministerstva zdravotnictví. Policie bude moci v budoucnu podle zmíněného návrhu zjišťovat symptomy onemocnění, a to bez toho aniž by k této činnosti měli její příslušníci potřebné vzdělání.

## Liteatura

### *Právní předpisy:*

Zákon č. 258/2000 Sb., zákon o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů

Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz über die Errichtung des COVID-19 Krisenbewältigungsfonds (COVID-19-FondsG) und ein Bundesgesetz betreffend vorläufige Maßnahmen zur Verhinderung der Verbreitung von COVID-19 (COVID-19 Maßnahmengesetz) erlassen sowie das Gesetzliche Budgetprovisorium 2020, das Bundesfinanzrahmengesetz 2019 bis 2022, das Bundesgesetz über die Einrichtung einer Abbaubeteiligungsaktiengesellschaft des Bundes, das Arbeitsmarktpolitik Finanzierungsgesetz, das Arbeitsmarktservicegesetz und das Arbeitsvertragsrechts Anpassungsgesetz geändert werden (COVID-19 Gesetz), (NR: GP XXVII IA 396/A AB 102 S. 16. BR: AB 10287 S. 903.)

Gesetz über die Verhütung und Bekämpfung übertragbarer Krankheiten (Epidemiegesetz), BGBl. Nr. 186/1950

### Internetové zdroje:

<https://www.sozialministerium.at/Informationen-zum-Coronavirus/Coronavirus---Rechtliches.html>

[https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra\\_uploads/austria-report-covid-19-april-2020\\_en\\_0.pdf](https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/austria-report-covid-19-april-2020_en_0.pdf)

<https://www.rechtsanwaelte.at/covid-19/gesetze-und-verordnungen/bundesgesetze/3-4-und-5-covid-19-gesetz/>

[https://www.rki.de/DE/Content/Service/Publikationen/Fachwoerterbuch\\_Infektionsschutz.pdf?\\_\\_blob=publicationFile](https://www.rki.de/DE/Content/Service/Publikationen/Fachwoerterbuch_Infektionsschutz.pdf?__blob=publicationFile)

[https://www.parlament.gv.at/PAKT/VHG/XXVII/II/I\\_00337/fname\\_809065.pdf](https://www.parlament.gv.at/PAKT/VHG/XXVII/II/I_00337/fname_809065.pdf)

<https://www.bmi.gv.at/news.aspx?id=795A306D562F736F3942343D>

<https://www.bmi.gv.at/news.aspx?id=795A306D562F736F3942343D>

<https://kurier.at/chronik/oesterreich/szekeres-menschen-haben-mehr-vertrauen-zu-gesundheitsbehoerden/400964987>

<https://kurier.at/chronik/oesterreich/szekeres-menschen-haben-mehr-vertrauen-zu-gesundheitsbehoerden/400964987>

<https://zeitungderarbeit.at/politik/die-polizei-als-pseudo-gesundheitsbehorde/>

Monografie a odborné články a studie:

Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU Fundamental Rights Implications, European Union Agency for Fundamental Rights (FRA) for the project "Coronavirus COVID-19 outbreak in the EU – fundamental rights implications", 23 March 2020.

Slovník pojmů vydaný institutem Roberta Kocha. Robert Koch-Institut (Hrsg.) RKI-Fachwörterbuch Infektionsschutz und Infektionsepidemiologie. Berlin, 2015.

KADA, Kevin. Menschen haben mehr Vertrauen zu Gesundheitsbehörden. *Kurier*. 8. 7. 2020.

## RESUMÉ

Tento příspěvek se věnuje roli policie při trasování kontaktů osob nemocných nebo ohrožených nemocí COVID-19 v Rakousku. Návrh legislativní změny přináší signifikantní změny pravomocí příslušníků policie v Rakousku, zejména pak rozšiřuje věcné kompetence police, avšak bez vazby na reálné možnosti tohoto bezpečnostního sboru.

**Klíčová slova:** trasování, contact-tracing, pravomoc, policie, Rakousko.

## SUMMARY

*SCHEU, Lenka: THE ROLE OF THE AUSTRIAN POLICE IN TRACING THE CONTACTS OF PERSONS INFECTED WITH COVID-19*

This paper deals with the role of the police in tracing the contacts of people with or at risk of COVID-19 disease in Austria. The proposal for legislative changes means significant changes in the powers of police officers in Austria, in particular it expands the substantive competences of the police without linking to the real possibilities of this security force.

**Key words:** Contact tracing, competences, police, Austria.